



BOSNA I HERCEGOVINA
VIJEĆE MINISTARA
Generalno tajništvo

Broj: 05-07-3-2916-1/10
 Sarajevo, 23.12.2010. godine

BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE
SARAJEVO

PRIMLJENO: 29. 12. 2010.			
Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj priloga
01,02	28	68-1	10

S

PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BiH
 - Zastupnički dom -
 - Dom naroda -

SARAJEVO

PREDMET: Izvješće, dostavlja se

Vijeće ministara Bosne i Hercegovine, na 136. sjednici održanoj 2.11.2010. godine, usvojilo je Izvješće o realizaciji mjera za poboljšanje uvjeta poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine, koje je pripremio Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa.

Navedeno izvješće dostavljamo u pravitku, sukladno zaključcima Zastupničkog doma Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine sa 73. sjednice održane 23.3.2010. godine i zaključcima Doma naroda Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine sa 44. sjednice održane 19.4.2010. godine.

S poštovanjem,



GENERALNI TAJNIK

Zvonimir Kutleša

**Извјештај о реализацији мјера за побољшање услова пословања у
пољопривредној производњи и прехранбеној индустрији
Босне и Херцеговине**

Министарство спољне трговине и економских односа

Садржај:

Преглед активности у реализацији мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехрамбеној индустрији Босне и Херцеговине	3
I Увод.....	3
II Реализоване мјере.....	3
III Активности на извршењу осталих мјера.....	4
Табеларни приказ реализације мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехрамбеној индустрији Босне и Херцеговине.....	8

Преглед активности у реализацији мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехранбеној индустрији Босне и Херцеговине

I Увод

Прихватајући Приједлог мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехранбеној индустрији Босне и Херцеговине од стране Парламентарне скупштине БиХ, створили су се услови за ажурније реаговање надлежних институција у циљу рјешавања низа проблема са којима се сусрећу пољопривредни произвођачи и прерађивачи у Босни и Херцеговини.

Министарство спољне трговине и економских односа је након завршене парламентарне процедуре усвајања приједлога мјера, обавијестило (актом број: 08-3-07-1220/10 од 07.05.2010. године) надлежне институције о обавези реализације истих и достављању појединачних извјештаја о активностима предузетим за њихово остварење.

Извјештаје о реализацији усвојених мјера, према надлежностима и задужењима које имају, ни након упућене ургенције (акт број: 08-3-07-1220-7/10 од 14.07.2010.године), нису доставили ентитетска министарства пољопривреде и Одјељење за пољопривреду Брчко Дистрикта БиХ.

У складу са појединачним извјештајима које су доставили Спољнотрговинска комора БиХ, Управа за индиректно опорезивање, Управа БиХ за заштиту здравља биља, те Канцеларија за ветеринарство, урађен је комплетан приказ реализованих и дјелимично извршених мјера, те оних за које је потребан дужи временски период остварења.

II Реализоване мјере

Значајан помак у реализацији усвојених мјера представља анализа и израда „Производно-потрошних и спољнотрговинских биланса за 2009.годину“. На приједлог Министарства спољне трговине и економских односа, Савјет министара БиХ је на 130. сједници одржаној 19. августа 2010.године усвојио и размотрио наведени документ којим се стиче цјелокупан увид у трговински промет (увоз/извоз) Босне и Херцеговине. На тај начин створена је база за израду реалних и ефикаснијих политика за побољшање услова пословања домаће производње.

Важан сегмент заштите домаће производње огледа се у утврђивању, измјени или допуни правне регулативе Босне и Херцеговине. С тим у вези, Министарство спољне трговине и економских односа покренуло је иницијативу за измјену и допуну Закона о

царинској политици БиХ, а што уједно представља и извршење једне од усвојених мјера. Наиме, након завршеног поступка израде Закона, прикупљања неопходних мишљења, те усвајања Нацрта закона на Савјету министара БиХ, Парламентарна скупштина БиХ је на 75. сједници Представничког дома од 07. априла 2010.године, те 47. сједници Дома народа од 24. јуна 2010.године размотрила и усвојила измјене и допуне постојећег Закона о царинској политици БиХ. Закон је објављен у „Службеном гласнику БиХ“, број 54/10 и ступио је на снагу осмог дана од дана објављивања.

Надаље, изналажењем модалитета и евентуалних рјешења за помоћ перадарској производњи у БиХ, Савјет министара БиХ је на 106. сједници одржаној 03. децембра 2009.године донио Одлуку о утврђивању количина тарифних квота са којима се жели утицати на нерегуларност квота машинског и искоштеног меса. Одлуком је регулисано питање тарифних квота комада без костију и клаоничких производа од кокоши врсте *Gallus domesticus* у блоковима и смрзнутим комадима, те су захтјеви компанија које се баве перадарском производњом у БиХ у већем дијелу усвојени.

III Активности на извршењу осталих мјера

У протеклом периоду, како од стране Министарства спољне трговине и економских односа, те других надлежних институција на државном нивоу, направљен је значајан помак у реализацији оних мјера за које је предвиђен дужи рок њиховог спровођења.

Једна од тих мјера је и успостављање система мониторинга и евалуације у сектору пољопривреде, исхране и руралног развоја уз јачање аналитичке способности у циљу детаљних анализа ефикасности спроведених стратегија, програма и мјера. Министар спољне трговине и економских односа донио је Одлуку о успостављању система мониторинга и евалуације за сектор пољопривреде, исхране и руралног развоја БиХ, која је објављена дана 29. марта 2010.године у „Службеном гласнику БиХ“, број 24/10. У претходном периоду формиран је Пододбор за успостављање наведеног система, који је на састанку одржаном 27.01.2010.године утврдио предмет мониторинга и евалуације у свом почетном дијелу формирања. Усаглашени предмети представљају хармонизоване мјере руралног развоја и подстицаји у пољопривреди.

Мјера хармонизације подстицајних мјера (дефиниције комерцијалних фарми, утврђивање критеријума подршке у пољопривреди, подршке регистрованим пољ.газдинствима) остварује се уз помоћ Пројекта ЕС ЗР ВНРД „Јачање капацитета за програмирање руралног развоја“ који ради на доношењу мјера у области руралног развоја и помоћу пилот Пројекта ЕС «Јачање и хармонизација информационих система у пољопривредном и руралном сектору БиХ» који ће утврдити мониторинг и евалуацију пољопривредних газдинстава који у свом пословању користе разне врсте подстицајних мјера.

Надаље, Министар спољне трговине и економских односа донио је Одлуку о формирању Радне групе за рурални развој у оквиру које је формиран Технички тим са задатком да упореди и усклади мјере руралног развоја у оквиру постојећег програма субвенција у ентитетима БиХ и Брчко Дистрикту БиХ, те припреми процјене о мјерама руралног развоја које би биле обухваћене IPARD програмом на државном нивоу. Мјере руралног развоја су договорене али нису у потпуности развијене. Направљен је

компаративни преглед ових мјера по ентитетима и БД и ради се на припреми приједлога заједничких критеријума.

У циљу успостављања органа и структуре за преузимање IPARD фондова, министар спољне трговине и економских односа донио је Одлуку о формирању Радне групе за успостављање система плаћања у оквиру IPARD Програма, број 08-02-188/10 од 21.01.2010. године и Одлуку о формирању Радне групе за успостављање Управљачког одбора одговорног за управљање IPARD Програмом, број 08-02-199/10 од 21.01.2010. године, у циљу успостављања IPARD оперативне/их структуре/а у Босни и Херцеговини, неопходне за преузимање фондова ЕУ намијењених за рурални развој кад Босна и Херцеговина стекне услове за кориштење истих (добије статус кандидата за чланство у ЕУ). Такође, имплементирајући Закон о пољопривреди, исхрани и руралном развоју БиХ, на приједлог Министарства, Савјет министара Босне и Херцеговине је, на 91. сједници одржаној 17.06.2009. године, донио Одлуку о успостављању Канцеларије која је објављена у „Службеном гласнику БиХ“, број 77/09.

С обзиром на неуједначено законско уређење дуванске области у Босни и Херцеговини, те све веће незадовољство представника дуванске индустрије у БиХ, Парламентарна скупштина БиХ донијела је Закон о дувану БиХ, који је објављен у „Службеном гласнику БиХ“, број 32/10. Ово представља предуслов за извршење мјере за побољшање услова у пољопривредној производњи и прехрамбеној индустрији БиХ која се односи на израду подзаконских аката за специфично регулисање појединих дијелова ове области (производња дувана, област откупа и обраде дувана, процјена квалитета сировог дувана, разврставање цигарета са маркицама и др.). Поред Закона о дувану БиХ, у циљу стварања здраве конкуренције и уређења унутрашњег тржишта, користећи искуства у земљама окружења покренута је процедура измјене Закона о акцизама у циљу ослобађања репроматеријала од додатних дажбина (плави дизел, минерално ђубриво, сјеме и садни материјал итд.). Овим Законом се уређује опорезивање промета одређених врста производа (акцизни производи) посебним обликом пореза-акцизом на територији БиХ.

У циљу покретања процедуре за доношење заштитних мјера за одређене домаће пољопривредне и сточарске производе, посебно оних који су предмет прекомјерног увоза, на приједлог Министарства спољне трговине и економских односа, Парламентарна скупштина БиХ донијела је Закон о измјенама и допунама Закона о царинској тарифи БиХ, који је објављен у „Службеном гласнику БиХ“, број 14/10. Такође, Савјет министара БиХ донио је Одлуку о измјени и допуни Одлуке о мјерама заштите домаће производње од прекомјерног увоза и Одлуку о измјени и допуни Одлуке о поступку и начину утврђивања антидампиншке и компензаторне дажбине, објављене у „Службеном гласнику БиХ“, број 16/10.

Како би се остварила стриктна примјена правних прописа и процедура за утврђивање царинске вриједности приликом царинења увозних роба у БиХ, Управа за индиректно опорезивање БиХ је издала налог свим организационим јединицама с циљем да изврше појачану контролу исправности и законитости: утврђивања царинске вриједности; тарифног сврставања; преференцијалног поријекла; крајње употребе; обрачуна и наплате увозних дажбина. Као резултат појачане контроле увоза предметне робе организационе јединице Сектора за царине су у контолисаном периоду (мај-август) упутиле 92. захтјева за провјеру доказа о поријеклу и 154. захтјева за провјеру вјеродостојности фактура у земље извозног царинења. Такође, накнадна царинска контрола је активирајући контролне тимове, у складу са својим надлежностима

извршила контроле већег броја увозних/извозних предузећа у БиХ. С обзиром да се још разматра правни модел и начин финансирања Комисије/Координационог одбора за увид у податке о прекограничном промету роба (према утврђеном приједлогу мјера), Управа за индиректно опорезивање је послала од почетка 2009. године до данас укупно 41 примјерак ЕУР 1 обрасца, којим се провјерава поријекло робе, због сумње у поријекло меса увезеног у БиХ из Македоније. Од тога је за 17 образаца потврђено да су исправни, док се за преосталих 24 још чекају резултати.

Једна од мјера за које је надлежна Канцеларија за ветеринарство представља обезбјеђење одговарајућих услова за инспекцијску ветеринарску контролу на граничним прелазима. Тренутно, само су просторије једног ГВИП-а (гранични ветеринарски инспекцијски прелаз) смјештене у канцеларију контејнерског типа, док су све остале у заједничким просторијама са царинским органима. На ГВИП-у Рача постоји одвојен објекат са свим садржајем и укупне површине 930 м², у којем постоје одвојени дијелови за преглед живих животиња, производа животињског поријекла, сировина животињског поријекла, хране за исхрану стоке и лијекова који се употребљавају у ветеринарској медицини. Поред контрола и прегледа, гранични ветеринарски инспектори узимају и узорке за вршење одговарајућих брзих анализа у приручним лабораторијама, а дио узорака се шаље у овлаштене лабораторије. Извршено је и материјално осигурање граничних ветеринарских прелаза. Такође, сваком граничном ветеринарском прелазу омогућено је да има интернет конекцију. Електронским испуњавањем обрасца тзв. ЗВУД-а сви гранични ветеринарски прелази су увезани у један систем не само са КВ већ и са представницима увозника шпедитерма. Све информације о пошљикама које се прегледају на граничном ветеринарском прелазу од стране граничног ветеринарског инспектора се просљеђују у централну базу која се налази у КВ. Друга мјера односи се на осигурање здравственог статуса популације животиња у БиХ, у оквиру које је Канцеларија за ветеринарство у 2010. години донијела Наредбу о мјерама контроле заразних и паразитских болести животиња, њиховом спровођењу и финансирању у 2010. години („Службени гласник БиХ“, број 19/10) којом је прописан минималан обим спровођења контроле заразних болести животиња. Надаље, у циљу хармонизације прописа ЕУ, те доношења мјера за рано откривање, сузбијање и искорјењивање заразних болести животиња, донијела је Правилник о мјерама контроле њукастл болести („Службени гласник БиХ“, број 35/10), Правилник о мјерама за сузбијање и контролу инфлуенце птица („Службени гласник БиХ“, број 35/10), Правилник о мјерама контроле и искорјењивање плавог језика („Службени гласник БиХ“, број 38/10), Правилник о мјерама за откривање, сузбијање и искорјењивање класичне свињске куге („Службени гласник БиХ“, број 38/10), Правилник за контролу салмонела и других одређених узрочника зооноза који се преносе храном („Службени гласник БиХ“, број 46/10), Правилник о праћењу зооноза и узрочника зооноза („Службени гласник БиХ“, број 46/10).

Према надлежностима Управе БиХ за заштиту здравља биља, те чланом 22. Закона о заштити здравља биља, прописано је успостављање фитосанитарне инспекције. У циљу остварења законске обавезе и обавезе која произилази из Приједлога мјера, Управа је у сарадњи са надлежним институцијама ентитета и БДБиХ израдила Правилник о условима за именовање фитосанитарног инспектора који је објављен у „Службеном гласнику БиХ“, број 33/10 од 26. априла 2010. године. По објављивању овог Правилника Инспекторати ентитета и БД БиХ могу да након правних обавеза именују фитосанитарне инспекторе како на граничним прелазима тако и у унутрашњости.

Правилник је уз допис прослијеђен ентитетским инспекторатима и инспектору БДБиХ и Управа ће пратити даље активности инспектората.

У циљу покретања процедуре преговарања ради потписивања уговора за међусобно признање листе лабораторија и сертификата у оквиру ЦЕФТА земаља, Управа БиХ за заштиту здравља биља и Канцеларија за ветеринарство остварили су значајне помаке. Управа је покренула процедуру потписивања Споразума о међусобној сарадњи са Управом за заштиту здравља биља Србије, а тренутна сарадња између надлежних органа за област ветеринарства земаља ЦЕФТА и Канцеларија за ветеринарство је на нивоу обавјештавања и размјене информација које се односе на облик и садржај ветеринарско-здравствених сертификата који прате пошиљке живих животиња и производа животињског поријекла у међународном промету и њихово издавање. Неопходно је нагласити да је у сарадњи са Канцеларијом за ветеринарство и Управом БиХ за заштиту здравља биља, Министарство спољне трговине и економских односа израдило Мапу пута са циљем стварања услова за извоз производа животињског и биљног поријекла, са конкретним роковима и извршиоцима, коју је Савјет министара БиХ на 131. сједници одржаној 26. августа 2010. године размотрио и усвојио наведени документ.

У периоду до децембра текуће године, Приједлогом је утврђена и мјера израде Стратегије робних резерви у БиХ. Министар спољне трговине и економских односа донио је Одлуку о формирању радне групе за израду нацрта акционог плана за развој робних резерви у БиХ. У циљу изналажења модалитета за унапређење система робних резерви затражена је техничка подршка FAO. Приједлог пројекта којим би се пружила техничка подршка Министарству је званично прихваћен у септембру 2010. године.

Напомињемо, мјере које се доносе на приоритетно усклађивање ентитетских прописа и прописа БДБиХ у складу са Законом о пољопривреди, исхрани и руралном развоју БиХ (према наведеном Закону, ентитетски закони и други прописи се требају ускладити у року од годину дана од дана ступања Закона на снагу, тј. до јуна 2009. године), те приоритетно ажурирање и усвајање Оперативних програма ентитета и Брчко Дистрикта БиХ у циљу имплементације Стратешког плана БиХ за хармонизацију пољопривреде, исхране и руралног развоја 2008-2011, Министарство је од надлежних ентитетских министарстава затражило извјештај о предузетим активностима на реализацији наведених мјера, али одговор још није достављен.

На нивоу Федерације БиХ потребно је изградити функционисање софтвера, нарочито у вези са фитосанитарним компонентама, како би се могло наставити са увођењем IMS у оба ентитета. Поводом наведене мјере, Инспекторат ФБиХ је покренуо и завршио активности око куповине потребног система, док би се кроз текући пројекат Свјетске банке финансирале активности које ће систем довести у пуну функцију и тиме остварити крајњи циљ, а то је размјена података како са институцијама инспекцијског надзора, тако и са осталим институцијама па тиме и Управом БиХ за заштиту здравља биља. У току је техничка реализација потребних активности, које ће трајати до краја године, а у идућој годиниће се Инспекторат увести у IMS у пуном капацитету, чиме би се зацрпана мјера испунила у потпуности.

Бр.	Мјера	Извршноци	Активности извршене	Рок
1.	Израдити билансе потреба и стања, укључујући и пољопривредне билансе, за главне пољопривредне производе: житарице (пшеница и кукуруз); воће (јабука, бресква, дубенице, прожбе, мошт); поврће (парадајз, купус, краставац, патрика, салата) и флаширану воду.	Стољнотрговинска комора у координацији са ентитетским/кантона лним привредним коморама, групацијама произвођача, Управа за индиректно опорезивање и МСТЕО-Сектор за међународне трговинске односе и Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој	Извршено: На 73. сједници одржаној 23.03.2010. године Представнички дом Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине усвојио је Приједлог мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехранбеној индустрији Босне и Херцеговине са мишљењем Комисије за спољну трговину и царине да Министарство два пута годишње доставља Парламентарној скупштини БиХ информацију о односима биланса потреба и стања који укључује и пољопривредне билансе за производе из тачке 1. Дана 28.06.2010. године документ "Производно-потрошни и пољопривредни биланси" за 2009. годину, достављени су Савјету министара БиХ на разматрање на наредној сједници. Савјет министара БиХ је на 130. сједници одржаној 19. августа 2010. године размотрио и усвојио документ „Производно-потрошни и пољопривредни биланси за 2009. годину“, те су исти у циљу извршења закључака оба дома Парламентарне скупштине БиХ достављени Парламенту у виду информације.	фебруар 2010. година
2.	Израдити билансе потреба и стања, укључујући и пољопривредне билансе, за главне производе анималног поријекла: млијеко и млијечни производи, месоперађевине по земљама поријекла и земљама трговине, мел.	Стољнотрговинска комора у координацији са ентитетским/кантона лним привредним коморама, групацијама произвођача, Управа за индиректно опорезивање и МСТЕО-Канцеларија за ветеринарство на основу издатих рјешења о увозу меса и месних производа	Извршено: На 73. сједници одржаној 23.03.2010. године Представнички дом Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине усвојио је Приједлог мјера за побољшање услова пословања у пољопривредној производњи и прехранбеној индустрији Босне и Херцеговине са мишљењем Комисије за спољну трговину и царине да Министарство два пута годишње доставља Парламентарној скупштини БиХ информацију о односима биланса потреба и стања који укључује и пољопривредне билансе за производе из тачке 1. Дана 28.06.2010. године документ "Производно-потрошни и пољопривредни биланси" за 2009. годину, достављени су Савјету министара БиХ на разматрање на наредној сједници. Савјет министара БиХ је на 130. сједници одржаној 19. августа 2010. године размотрио и усвојио документ „Производно-потрошни и пољопривредни биланси за 2009. годину“, те су исти у циљу извршења закључака оба дома Парламентарне скупштине БиХ достављени Парламенту у виду информације.	фебруар 2010. година
3.	Спровођење и стриктна примјена прописа и процедура за утврђивање царинске вриједности приликом царинска увозних роба у Босну и	Управа за индиректно опорезивање, Стољнотрговинска комора, МСТЕО-	На заказани састанак Инфраструктуре квалитета – инспекције одржаном 04.03. 2010. године позвана је Управа за индиректно опорезивање да извјести, али се није одзвала позиву. Такође, Управа за индиректно опорезивање и Стољнотрговинској комори је дана 07.05.2010. године тражен извјештај од стране МСТЕО о реализацији мјера за које су надлежне.	континуирано

<p>Херцеговину за производе: житарице, воће, поврће, млијеко и млијечни производи, месопреерађевине, мед, волду и пиво.</p>	<p>Сектор за међународне трговинске односе, ентитетски инспекторати</p>	<p>Извјештај Спољнотрговинске коморе: као носилац активности задужена је Управа за индиректно опорезивање, од које СТК очекује покретање активности и додјељивање конкретних задатака СТК БиХ.</p> <p>Извјештај Управе за индиректно опорезивање: Сектор за царине је излао налог свим организационим јединицама са циљем да изврше појачану контролу исправности и законитости:</p> <ul style="list-style-type: none"> -утврђивања царинске вриједности; -тарифног сврставања; -преференцијалног поријекла; -крајње употребе; -обрачуна и наплате увозних дажбина. <p>Између осталог, наредбом је обухваћена сљедећа роба: месо и јестиви клаонички производи, воће и поврће, производи из Анекса тарифне квоте и др. Као резултат појачане контроле увоза предметне робе организационе јединице Сектора за царине су у контролираном период (мај-август) упутиле 92. захтјева за провјеру доказа о поријеклу и 154. захтјева за провјеру вјеродостојности фактура у земље извозног царивања. Такође, накондана царинска контрола је активираући контролне тимове, у складу са својим надлежностима извршила контроле већег броја увозних/извозних предузета у БиХ.</p>	
<p>4. Покретање процедуре доношења на Савјету министара БиХ Одлуке о допунама Одлуке о утврђивању количина тарифних квота</p>	<p>МСТЕО-Сектор за царинску политику и тарифе</p>	<p>Извршено, Савјет министара Босне и Херцеговине на 106. сједници одржаној 03. децембра 2009. године донио је Одлуку о утврђивању количина тарифних квота.</p>	<p>децембар 2009</p>
<p>5. Покретање процедуре за доношење заштитних мјера за одређене домаће пољопривредне и сточарске производе, посебно оних који су предмет прекомјерног увоза.</p>	<p>СТК и МСТЕО-Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања</p>	<p>Дуелимично, донесен Закон о измјенама и допунама закона о царинској тарифи БиХ на Парламентарној скупштини БиХ на 71. сједници Представничког дома одржаној 03. и 10. 02. 2010. године и на 43. сједници Дома народа одржаној 23.02. 2010. године и објављен у «Службеном гласнику БиХ», бр. 14/10.</p> <p>У Закону о царинској тарифи БиХ извршена је измјенама и допунама у Дјелицу 2.-Попис царинских дажбина и то измјена стопе царине за сирову кожу са длаком и без длаке; природно и умјетно крзно, производе од крзна; умјетне или синтетичке филamente: вату, филц и неткане материјале, посебна прећа, конопше, узице и ужд, те производе од њих.</p>	<p>јануар 2010. година (јуни 2010 година)</p>

		<p>Измијена стопе царине уврштена је и за посебне тканине и текстилне материјале из Главе 58. и 59.</p> <p>Наредна измијена стопе царине је у Глави 64. --обућа, назувши, слични производи и дијелови тих производа, те у Глави 72.-жељево и цинк. Глава 76.-Алуминијум и производи од алуминијума и Глава 84.- нуклеарни реактори.</p> <p>Поред наведених измијена, допуна је извршена у Тарифним ознакама за:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Живе свиње, масе мање од 50 кг, домаће врсте намијењене за тов; - Говеђе месо, смрзнуто, без костију, врат, плећка, плећкина пржоллица и прса са доњим дијелом плећке; - Поткожна свињска масноћа, свјежа, расхлађена, смрзнута, сољена или у саламури; - Свињско месо, шунке, и комади од њих, са костима, од домаћих свиња, сушено или димљено. 	<p>Представници Комисије за предлагање мјера и заштити домаће производње иницирали су састанак, који је 14.06.2010.године одржан у Министарству спољне трговине и економских односа, на којем су анализирани подаци који су достављени од Спољнотрговинске коморе БиХ, те који у смислу одређи Одлуке о мјерама заштите домаће производње од прекомјерног увоза („Службени гласник БиХ“, бр. 30/02 и 1/10) нису потпуни да би представљали основ за покретање поступка заштите домаће производње. У циљу прикупљања потпуне документације, те реализације закључака са састанка, МСТЕО је упутило захтјев Спољнотрговинској комори БиХ и Привредним коморама Федерације БиХ и Републике Српске да у оквиру својих надлежности, предузму све потребне мјере и радње које су неопходне за покретања поступка заштите домаће производње.</p> <p>Дана 07.07.2010. године Привредна комора Републике Српске је допунила потребну документацију у складу са Одлуком, која је достављена Кабинету и Сектору за спољнотрговинску политику и страна улагања на даље поступање.</p> <p>Извјештај Спољнотрговинске коморе: за покретање процедуре за доношење заштитних мјера задужена је Комисија за предлагање мјера заштите домаће производње, посебно оних које су предмет прекомјерног увоза, а коју је формирао МСТЕО Одлуком, те СТК је одговорила на све захтјеве упућене од именоване Комисије за производње-воде, пивно, месопреправљенине, млијечно и млијечне производње.</p> <p>Дјелимично, донесене одлуке на 101. сједници Савјета министара БиХ, одржаној 13.01.2010. године: Одлука о измијени и допуни одлуке о мјерама заштите домаће производње од прекомјерног увоза и Одлука о измијени и допуни одлуке о поступку и начину утврђивања антидампиншке и</p>	<p>април 2010. године (септембар 2010.година)</p>
6.	<p>Извршити неопходне измијене и допуне прописа везаних за заштиту домаће производње од прекомјерног увоза како би се</p>	<p>МСТЕО-Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања у сарадњи са</p>		

	СТК/ВТК	<p>компензаторне дажбине («Службени гласник БиХ», бр. 16/10) Извјештај Спољнотрговинске коморе: као носилац активности задужено је МСТЕО-Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања, те СТК очекује додјељивање конкретних задатака од стране Сектора.</p>	
<p>7. поједноставиле процедуре и приступи доказивања и предлагања мјера заштите. Надлежне институције требају бити сервис у поступку.</p> <p>Формирање Комисије/анкетног/Координационог одбора за увид у податаке о прекотграничном промету роба (декларисање врсте, количине и цијене роба, токови и намјена увезене робе, исправност вага, провјера исправности ЕУР-1 образаца, предлагање мањег броја граничних прелаза за пољопривредне (анималне) производе, који би радили, непрекидно, у пуном капацитету.</p>	<p>МСТЕО-Сектор за царинску политику и тарифе, Управа за индиректно опорезивање, Спољнотрговинска комора, ентитетски инспекторати</p>	<p>Није, МСТЕО разматра правни модел и начин финансирања за успостављање ове комисије јер би иста требала укључити представнике надлежних институција и Комисије за предлагање мјера заштите домаће производње (специфичан модел заједничког рада владиног и невладиног сектора).</p> <p>Изјава портпарола Управе за индиректно опорезивање г. Ратка Ковачевића: Управа за индиректно опорезивање (УИО) БиХ послала је од почетка 2009. године до данас укупно 41 примјерак ЕУР 1 обрасца, којим се провјерава поријекло робе, у Македонију на додатну провјеру, због сумње у поријекло меса увезеног у БиХ. Од тога је за 17 образаца потврђено да су исправни, док се за преосталих 24 још чекају резултати.</p> <p>Након упућивања захтјева Министарства спољне трговине и економских односа за провјеру свих образаца ЕУР 1, испред УИО се наводи да ће контрола образаца на основу којих је увезено месо из Македоније тек услједити, јер је процедура контроле компликована и није се могла спровести у периоду од када је упућен допис из Министарства, те ће УИО за сваки ЕУР 1 који се пошаље на провјеру обезбиједити банкарском гаранцијом евантуални царински дуг. Док се не утврди његова исправност, од увозника УИО узима банкарску гаранцију која се блокира на износ потенцијалних дажбина што представља осигурање дуга у случају да се утврди да је образац неисправан. Ако је исправан, УИО враћа банкарску гаранцију. Према подацима УИО БиХ, за седам мјесеци ове године из Македоније у БиХ укупно је увезено 961 тона разних месних прерађевина укупне вриједности у износу од 4,8 милиона КМ.</p> <p>Извјештај Спољнотрговинске коморе: као носилац активности задужено је МСТЕО-Сектор за царинску политику и тарифе, те СТК очекује покретање активности и додјељивање конкретних задатака од стране Сектора.</p> <p>Извјештај Управе за индиректно опорезивање: Управа није добила иницијативу од надлежног органа за формирање и учешће у комисији координационог одбора.</p>	<p>31.12.2009. године (31. мај 2010. година)</p>
<p>8. Формализовати Комисију у МСТЕО која ће анализирати примјерке произвођача у БиХ-извозника посебно у ЦЕФТА</p>	<p>МСТЕО-Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој</p>	<p>Није, али је одлука о формирању комисије о заштити домаће производње у БиХ у процедури доношења од стране министра МСТЕО и Комисија се састаје на позив председavajuћег редовно, два пута мјесечно, а по потреби и чешће.</p>	<p>31.12.2009. године (31. мај 2010. година)</p>

	земље и доносити препоруке за побољшање трговинских односа		
9.	Успоставити фитосанитарну инспекцију на основу Закона о заштити здравља биља који је у потпуности услаглашен са захтевима ЕК, са јасно дефинисаним задацима, овлашћењима и мјерама које предузимају инспектори на нивоу ентитета и БД БиХ.	МСТЕО-Управа БиХ за заштиту здравља биља, ентитетска министарства пољопривреде и ентитетски инспекторати.	март 2010. године (август 2010. година)
10.	Осигурање одговарајућих услова за инспекцијску ветеринарску контролу на граничним прелазима ради осигурања увоза здравствено исправних и квалитетних производа.	МСТЕО-Канцеларија за ветеринарство	<p>Извјештај Канцеларије за ветеринарство: Првобитно, потребно је усвојити правне прописе који ће регулисати област ветеринарске контроле на граничним прелазима.</p> <p>У току 2009. године усвојени су прописи који су усклађени са ЕУ. Правилник о условима и начину рада граничне ветеринарске инспекције БиХ („Службени гласник БиХ“, број 45/09), Приручник за рад граничне ветеринарске инспекције/преглед живих животиња и Приручник за рад граничне ветеринарске инспекције/преглед производа животињског поријекла („Службени гласник БиХ“, број 96/09) су прописи који су највећим делом усклађени са прописима ЕУ.</p> <p>За разлику од претходне године, просторије у којима су смјештени гранични ветеринарски инспектори у 2009. су на већем нивоу него претходних година, тако да су сада само просторије једног ГВИП-а (гранични ветеринарски инспекцијски прелаз) смјештене у канцеларији контролног типа, док су све остале у заједничким просторијама са царинским органима.</p> <p>На ГВИП-у Рача постоји одвојен објект са свим садржајем и укупне површине 930 м², у којем постоје одвојени дијелови за преглед живих животиња, производа животињског поријекла, сировина животињског поријекла, хране за исхрану стоке и лијекова који се употребљавају у ветеринарској медицини. Поред контрола и прегледа, гранични ветеринарски инспектори узимају и узорке за вршење одговарајућих брзих анализа у придруженим лабораторијама, а дио узорака се даље у овлашћене лабораторије. Извршено је материјално осигурање граничних ветеринарских прелаза. Већина прелаза који имају већи број пошљаки приликом увоза су добијени</p>
			март 2010. године (август 2010. година)

11.	Осигурање задовољавајућег здравственог статуса популације животиња у Босни и Херцеговини када се ради о болестима, појава којих има утицаја на међународну трговину у смислу забране извоза.	МСТЕО-Канцеларија за ветеринарство БиХ у сарадњи са ентитетским министарствима пољопривреде и ентитетским инспекторатима	аутомобилна транспорт узорака до лабораторија, а такође је у току и расподела основних средстава за узимање, обраду, брзе анализе узорака и транспорт узорака. Приликом планирања дугорочног буџетског оквира предвиђена је изградња још једног објекта до 2012. године, али нема сагласности Министарства финансија и трезора БиХ.	март 2010. године (август 2010. година)
12.	Покренути процедуру	МСТЕО-Канцеларија	Комисија за спољну трговину и царине Представничког дома Парламентарне	март 2010.
<p>Извјештај Канцеларије за ветеринарство: Канцеларија за ветеринарство је у 2010. години донијела Наредбу о мјерама контроле заразних и паразитских болести животиња, њиховом провођењу и финансирању у 2010. години („Службени гласник БиХ“, број 19/10) којом је прописан минималан обим спровођења контроле заразних болести животиња.</p> <p>Надаље, у циљу хармонизације прописа ЕУ, те доношења мјера за рано откривање, сузбијање и искоријењивање заразних болести животиња, Канцеларија за ветеринарство је донијела у 2009. години:</p> <p>Правилник о мјерама контроле бруцелозе малих преживара („Службени гласник БиХ“, бр. 43/09 и 83/09), те у 2010. години:</p> <p>Правилник о мјерама контроле њухастг болести („Службени гласник БиХ“, број 35/10),</p> <p>Правилник о мјерама за сузбијање и контролу инфлуенце птица („Службени гласник БиХ“, број 35/10),</p> <p>Правилник о мјерама контролу и искоријењивање плавог језика („Службени гласник БиХ“, број 38/10),</p> <p>Правилник о мјерама за откривање, сузбијање и искоријењивање класичне свињске куге („Службени гласник БиХ“, број 38/10),</p> <p>Правилник за контролу салмонела и других одређених узрочника зооноза који се преносе храном („Службени гласник БиХ“, број 46/10),</p> <p>Правилник о праћењу зооноза и узрочника зооноза („Службени гласник БиХ“, број 46/10).</p> <p>У наредном периоду очекује се ревизија постојећих прописа и њихово усклађивање са ЕУ стандардима којима су дефинисани услови за контролу заразних болести животиња, те стицање статуса слободних стада од одређених заразних болести, а који се на основу тога примјењују и у трговини живим животињама и произвојима животињског поријекла.</p> <p>Канцеларија је, у претходном периоду, на основу епизоотолошке ситуације у свијету, те међународних препорука, донио низ забрана за увоз и провоз одређених пошљивки живих животиња и производа животињског поријекла, како би се спријечило унос болести плавог језика, класичне куге свиња, слиннавке и шапа и др. у БиХ.</p>				

<p>преговарања ради потписивања уговора за међусобно признавање листе лабораторија и сертификата о квалитету у оквиру ЦЕФТА земаља</p>	<p>за ветеринарство и Управа БиХ за заштиту здравља биља</p>	<p>скупштинe Босне и Херцеговине је на својој 44. сједници, одржаној 30. марта 2010. године, усвојила Закључак којим је задужено Министарство спољне трговине и економских односа БиХ да, у сарадњи са Канцеларијом за ветеринарство БиХ и Управом БиХ за заштиту здравља биља, изради <i>Мир пута са циљем стварања услова за извоз производа животињског и биљног поријекла, са конкретним роковима и извршиоцима</i>. Припрему исте је координирао Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој, уз подршку USAID/Sida пројекта FARMMA. У циљу прикупљања информација о тренутном стању везаном за успостављање система безбједности и квалитета хране у Босни и Херцеговини, те проблемима и препорукама за њихово рјешавање, одржано је 15-ак састанака са представницима институција у мрежи сигурности хране. Савјет министара БиХ је на 131. сједници одржаној 26. августа 2010. године размотрио и усвојио наведени документ.</p> <p>Извјештај Управе БиХ за заштиту здравља биља: Управа је покренула процедуру потписивања Споразума о међусобној сарадњи са Управом за заштиту здравља биља Србије. Договор је да до краја маја драфт тог споразума буде завршен, како би се на састанку средњом јуна финализовао и проследио у дипломатску процедуру. Споразум са другим земљама ЦЕФТА још није покренут.</p> <p>Извјештај Канцеларије за ветеринарство: Тренутна сарадња између надлежних органа за област ветеринарства земаља ЦЕФТА и Канцеларије за ветеринарство је на нивоу обавјештавања и размијене информација које се односе на облик и садржај ветеринарско-здравствених сертификата који прате пошиљке живих животиња и производа животињског поријекла у међународном промету и њихово изавање. Сертификатима се дефинишу и услови за међународну трговину, односно увоз, превоз и извоз. Канцеларија за ветеринарство је у 2009. години припремила уговоре о ветеринарској сарадњи са Србијом, Црном Гором, Македонијом и Албанијом чије склапање ће допринијети унапређењу регионалне сарадње, бољој контроли заразних болести кроз заједничке програме.</p> <p>У погледу акредитационог статуса ветеринарских дијагностичарских и аналитичких лабораторија, КВ је као законску обавезу прописала акредитацију, коју проводи Институт за акредитацију БиХ. У току 2010. године Институт за акредитацију је продужио важење споразума о сарадњи са Акредитационим тијелом Србије и потписао уговор о сарадњи са акредитационим тијелом Македоније.</p>	<p>године (август 2010. годинна)</p>
--	--	--	--------------------------------------

13.	Израдити Стратегију робних резерви у Босни и Херцеговини	МСТЕО-Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој, надлежна ентитетска министарства и ентитетске Дирекције за робне резерве	Министар пољне трговине и економских односа донио је Одлуку о формирању радне групе за израду нацрта акционог плана за развој робних резерви у БиХ. Радна група одржава редовне састанке и до сада је остварено пет састанака на којима се разматрају могућности израде Стратегије робних резерви. У складу са Законом о пољопривреди, исхрани и руралном развоју БиХ, Министарство пољне трговине и економских односа има надлежност за давање стратешких смерница и успостављању координације са организацијама које управљају робним резервама. У циљу изналажења модалитета за унапређење система робних резерви затражена је техничка подршка FAO. Након објављене Мисије (од стране FAO) у априлу 2010.године, FAO је доставио приједлог пројекта којим би се пружила техничка подршка Министарству. Техничка подршка од стране FAO би се односила на: анализу постојеће ситуације у БиХ везано за набавке, производњу, откуп и цијене основних пољопривредних производа; преглед постојеће законске и подзаконске легислативе преглед модела у другим земљама у окружењу; препоруке за нову легислативу и усклађивање са ЕС прописима, приједлог институционалне изградње, функционалне координације и финансирање робних резерви у БиХ. Приједлог пројекта је у фази разматрања од стране Министарства - Сектора за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој. Смјернице добијене имплементацијом пројекта требају допринијети изради свеобухватне Стратегије робних резерви у БиХ и организацији тржишта за пољопривредне производе (СМО) уз поштивање међународних стандарда и уговора (FAO, WTO и др.). Подршку МСТЕО у реализацији пројекта пружаће Радна група формирана од стране МСТЕО у фебруару 2010. године.	децембар 2010.године (континуирано)
14.	Анализирајући структуру и намјену директних страних инвестиција које су пласиране у дистрибутивне ланце, и дати препоруке на основу које ће Савет министара БиХ и Владе ентитета донијети одговарајуће одлуке.	Спољнотрговинска комора у сарадњи са ентитетским привредним коморама, МСТЕО-Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања и Сектор за међународне трговинске односе, ентитетским министарствима пољопривреде и	Дана 07.05.2010. године МСТЕО је од Спољнотрговинске коморе захтијевало извјештај о реализацији наведене мјере. Онекује се изјашњавање Спољнотрговинске коморе ради доношење одлука на Савету министара БиХ. Извјештај Спољнотрговинске коморе: СТК је у сарадњи са ентитетским коморама са МСТЕО-Сектором за спољнотрговинску политику и страна улагања одржала састанак са водећим дистрибутивним ланцима у БиХ и наредни састанак је планиран крајем септембра 2010.године.	април 2010. године. (септембар 2010. година)

	<p>Трговине те нашлежним инспекторатима за израду анализе, а Министарство финансија и трезора у координацији са ентитетским министарствима финансија за реализацију.</p>		
<p>15. Хармонизација подстицајних мјера-дефиниције комерцијалних фарми, утврђивање критеријума и коэффициената ради развијања јединственог система подршке у пољопривреди БиХ која је у складу са системом директних плаћања у ЕУ, усмјерити подршке на регистрована пољопривредна газдинства у циљу раздвајања тржишно оријентисаних произвођача од произвођача који производе за сопствене потребе.</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој у координацији са ентитетским министарствима пољопривреде и Брчко Дистрикта БиХ.</p>	<p>Дјелимично, Радна група држава редовно састанке сачињена од представника нашлежних институција, а кроз пројекте: Пројекат ЕС ЗР ВНРД – «Јачање капацитета за програмирање руралног развоја» се ради на доношењу мјера у области руралног развоја (Одлука о успостави РГ за рурални развој БиХ у процесу доношења) и пилот Пројект ЕС «Јачање и хармонизација информационих система у пољопривредном и руралном сектору БиХ» ће се извршити мониторинг и евалуација пољопривредних газдинстава који у свом пословању користе разне врсте подстицајних мјера и колико оне утичу на пословање (именовани представници из ентитета, а координатор МСТЕО) У току је припрема Одлуке о хармонизованим регистрима пољопривредних газдинстава и хармонизованим регистрима клијената у БиХ која ће бити усклађена са Законом о пољопривреди, исхрани и руралном развоју.</p>	<p>март 2010. године (континуирано)</p>
<p>16. Успоставити систем мониторинга и евалуације у сектору пољопривреде, исхране и руралног развоја, те јачати аналитичке способности у циљу детаљних анализа ефикасности спроведених стратегија, програма и мјера.</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој у координацији са ентитетским министарствима пољопривреде и Брчко Дистрикта БиХ.</p>	<p>Министар спољне трговине и економских односа донио је Одлуку о успостављању система мониторинга и евалуације за сектор пољопривреде, исхране и руралног развоја БиХ, која је објављена дана 29.03.2010. године у “Службеном гласнику БиХ”, број 24/10. Дана 27.01.2010. године одржан је II састанак Привременог одбора за успостављање система мониторинга и евалуације за сектор пољопривреде, исхране и руралног развоја у Министарству спољне трговине и економских односа. Тема састанка је успостављање система мониторинга и евалуације у сектору пољопривреде, у оквиру које су представници нашлежних институција изнијели презентације о предложеним активностима које могу бити предмет рада система мониторинга и евалуације. Учесници састанка су се сложили да предмет мониторинга и евалуације у Босни и Херцеговини (у почетном периоду формирања система), буду хармонизоване мјере руралног</p>	<p>март 2010. године</p>

17.	<p>Побољшање постојећег IT система који користи гранична ветеринарска инспекција ради брже и ефикасније размијене информација, докумената и провере пошиљки.</p>	<p>МСТЕО - Канцеларија за ветеринарство у координацији са ентитетским инспекторатима</p>	<p>Извјештај Канцеларије за ветеринарство: велики помак је направљен у активностима које проводи ГВИ у 2009. години, како у начину рада са странкама и брзини прегледа обраде документације. Сваком граничном ветеринарском прелазу омогућен је да има интернет конекцију. Електронско испуњавање обрасца тзв. ZVUD-а сви гранични ветеринарски прелази који су увезани у један систем не само са КВ веб и са представницима увозника-шпедитерма. Све информације о пошиљкама које се прегледају на граничном ветеринарском прелазу од стране граничног ветеринарског инспектора се просљеђују у централну базу која се налази у КВ. На основу ових информација у сваком моменту се може проверити колико је пошиљки прегледано у току дана на сваком прелазу појединачно, колико има најављених прегледа за наредни дан, каква је структура увоза и други подаци.</p> <p>Најзначајнија замијерка коју је на IMS систем развијен кроз пројекат SPiRA дао Инспекторат ФБиХ је то што систем није узео у обзир постојање односно непостојање јединственог Инспектората у Федерацији за разлику од Инспектората РС и сходно томе немогућност система да задовољи правне норме из области канцеларијског пословања и документ менаџмента. С друге стране сам Инспекторат није имао потпуно ријешено питање стручне подршке из области IT, па тиме није могао адекватно одговорити на све захтјеве из ове области у вријеме трајања самог пројекта.</p> <p>WB је прихватила одлуку Инспектората као и понуђено рјешење које је дао Инспекторат ФБиХ. МСТЕО је уз помоћ ПИУ ФБиХ покренуо активности, да у сарадњи са Инспекторатом испитају понуђено рјешење које ће довести до крајњег циља, односно до реализације информационог система за Инспекторат који ће дјеловати у склопу свеобухватног информационог система у пољопривреди. Успостављањем информационог система би се омогућила размијена података између кантоналних инспектората и Инспектората ФБиХ, размијена података између ентитетских Инспектората и на крају размијена података према МСТЕО и релевантним институцијама на подручју заштите здравља биља, регистра животиња и безбједности хране.</p> <p>Направљена је анализа IMS система који функционише у Тузланском кантону и утврђено је да је могуће тај систем репликовати на све кантоналне Инспекторате и федерални Инспекторат, да он може комуницирати међусобно као и са другим системима и да су искуства корисника у Тузли позитивна по питању рада са овим IMS-ом.</p> <p>У том циљу Инспекторат ФБиХ је покренуо и завршио активности око куповине тог система, док би се кроз AKDP пројекат финансирале активности</p>	<p>март 2010. године. (август 2010. година)</p>
18.	<p>Израдити информације о функционисању софтвера у Федерацији БиХ, нарочито у вези са фитосанитарним компонентама, како би се што брже могло наставити са увођењем IMS-а у оба ентитета.</p>	<p>МСТЕО-Управа БиХ за заштиту здравља биља и Инспекторат ФБиХ</p>	<p>Назначајнија замијерка коју је на IMS систем развијен кроз пројекат SPiRA дао Инспекторат ФБиХ је то што систем није узео у обзир постојање односно непостојање јединственог Инспектората у Федерацији за разлику од Инспектората РС и сходно томе немогућност система да задовољи правне норме из области канцеларијског пословања и документ менаџмента. С друге стране сам Инспекторат није имао потпуно ријешено питање стручне подршке из области IT, па тиме није могао адекватно одговорити на све захтјеве из ове области у вријеме трајања самог пројекта.</p> <p>WB је прихватила одлуку Инспектората као и понуђено рјешење које је дао Инспекторат ФБиХ. МСТЕО је уз помоћ ПИУ ФБиХ покренуо активности, да у сарадњи са Инспекторатом испитају понуђено рјешење које ће довести до крајњег циља, односно до реализације информационог система за Инспекторат који ће дјеловати у склопу свеобухватног информационог система у пољопривреди. Успостављањем информационог система би се омогућила размијена података између кантоналних инспектората и Инспектората ФБиХ, размијена података између ентитетских Инспектората и на крају размијена података према МСТЕО и релевантним институцијама на подручју заштите здравља биља, регистра животиња и безбједности хране.</p> <p>Направљена је анализа IMS система који функционише у Тузланском кантону и утврђено је да је могуће тај систем репликовати на све кантоналне Инспекторате и федерални Инспекторат, да он може комуницирати међусобно као и са другим системима и да су искуства корисника у Тузли позитивна по питању рада са овим IMS-ом.</p> <p>У том циљу Инспекторат ФБиХ је покренуо и завршио активности око куповине тог система, док би се кроз AKDP пројекат финансирале активности</p>	<p>Одмах (31. мај 2010. година)</p>

19.	<p>Покретање иницијативе за допуну Закона о царинској политици Босне и Херцеговине којом ће се дати овлашћење Савјету министара Босне и Херцеговине да за прозводе сврстане у главама од 1. до 24. царинске тарифе Босне и Херцеговине може донијети хитне мјере заштите.</p>	<p>МСТЕО-Сектор за царинску политику и тарифе</p>	<p>које ће систем довести у пуну функцију и тиме остварити крајњи циљ, а то је размјена података како са институцијама инспекцијског надзора, тако и са осталим институцијама па тиме и Управом БиХ за заштиту здравља биља. Те активности су дефинисане и ради се на њиховој имплементацији.</p> <p>Састоје се, између осталог, од:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ангажовање стручног кадра из области ИТ на имплементацији ИМС у Федерацији, - потребне дорале и прилагођавања постојећег набављеног софтвера у складу са законском легислативом сваког кантона, - инсталација и активација система, - израда интерфејса за размјену података са другим институцијама, - набавка потребне опреме и ИТ комуникационе инфраструктуре. <p>У току је техничка реализација наведених активности, које ће трајати до краја године, а у идној години ће се Инспекторат увести у ИМС у пуном капацитету, чиме би се зацртана мјера испунила у потпуности.</p> <p>Извршено, Парламентарна скупштина БиХ, на 75. сједници Представничког дома, одржаној 07. априла 2010. године и на 47. сједници Дома народа, одржаној 24. јуна 2010. године усвојила је Закон о измјени и допуни Закона о царинској политици Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, бр. 57/04, 51/06, 93/08). Наведени Закон објављен је у „Службеном гласнику БиХ“, број 54/10 и ступа на снагу осмог дана од дана објављивања.</p> <p>Измјена и допуна Закона извршена је у члану 214 који гласи:</p> <p>Став 4. - Извјештавање дужника се не ради након истека рока од (три године се брише) десет година од дана када је настао царински дуг.</p> <p>Став 6. (се додаје)-Рок из става 4. Преклида се сваком службеном радњом царинских органа и других надлежних органа усмјереном на утврђивање или наплату дуга, која је дужнику стављена на знање, као и сваком радњом предузетом ради утврђивања кривичне и прекршајне одговорности, те у случајевима када је уложена жалба према члану 236. овог Закона, током трајања жалбеног поступка од дана улагања жалбе.</p> <p>Измјена и у члану 236, став 1.</p> <p>1. Без одступања од апсолутног рока застаре плаћања царинскога дуга, који износи шест година од његова настанка, (са изузетком за случајеве из члана 214. став 5. овог Закона -долато) неимзмиривање таквога дуга у случају законски утврђене платежне неспособности дужника, царински се дуг отписује:</p> <p>(а) плаћањем износа дажбине;</p> <p>(б) одустајањем од наплате износа дажбине;</p> <p>(ц) када се, у погледу робе пријављене за поступак који за собом повлачи</p>	<p>2010. година</p>
-----	---	---	---	---------------------

		<p>обавезу платиња дажбина: (i) царинска пријава понинштата; (ii) роба, прије пуштања, одузме и истовремено или накнадно заплијени, уништи према упутствима царинских органа, уништи или препусти у складу са чланом 174. или уништи или неповратно изгуби због свог стварног карактера или непредвиђених околности или више силе; (д) када се роба у погледу које настаје царински дуг у складу са чланом 194. овог Закона одузима након њеног незаконитог уношења и истовремено или накнадно заплијени.</p> <p>Јесте, покренута иницијатива МСТЕО и достављена Министарству финансија и трезора 04.03. 2010. године</p>	31.12.2009. године
<p>20. Покренути процедуру измјене Закона о акцијама у циљу ослобађања репроматеријала од долатних дажбина (плови дизел, минерално бубриво, сјеме и сални материјал итд.)</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој, ентитетска министарства пољопривреде, Министарство финансија и трезора и Управни одбор Управе за индиректно опорезивање.</p>	<p>Закон о дувану Босне и Херцеговине разматран је и усвојен на 75. сједници Представничког дома одржаној 07. априла 2010. године и на 44. сједници Дома народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине одржаној 09. априла 2010. године. Након објављивања Законског текста у „Службеном гласнику БиХ“, број 32/10, приступило се формирању Радне групе за израду подзаконских аката наведеног закона и у току је именовање чланова Радне групе. Рок за израду подзаконских аката је шест мјесеци након ступања на снагу истог, односно до октобра 2010. године.</p>	<p>шест мјесеци након усвајања Закона о дувану Босне и Херцеговине</p>
<p>21. Након усвајања Закона о дувану Босне и Херцеговине израдити законом предвиђене подзаконске акте ради спровођења Закона</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој</p>	<p>Дегимично, по усвајању Закона о измјенама и допунама Закона о пољопривреди Федерације Босне и Херцеговине («Службене новине ФБиХ», бр. 4/10) и Закона о измјенама и допунама Закона о пољопривреди Републике Српске («Службени гласник РС», бр. 71/09) нису извршене потпуне измјене у циљу усвајања текста са текстом Закона о пољопривреди, исхрану и руралном развоју БиХ.</p>	<p>одмах, (31. мај 2010. година)</p>
<p>22. Приоритетно ускладити ентитетске прописе и прописе БД БиХ у складу са Законом о пољопривреди, исхрану и руралном развоју БиХ (према наведеном Закону, ентитетски закони и други прописи се требају ускладити у року од</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој, ентитетска министарства и БД БиХ.</p>	<p>Закон о измјенама и допунама Закона о пољопривреди ФБиХ („Службене</p>	

<p>годину дана од дана ступања Закона на снагу, тј. до јуна 2009. године)</p>		<p>новине ФБиХ", број 4/10) извршена је значајнија измјена у члану 28. који се односи на мјере новчаних подршки у пољопривреди, те члану 46. „Регистар пољопривредних газдинстава и Регистра клијената“ према којем ФМПВШ БиХ је дужно обезбиједити техничко спровођење и функционисање Регистра пољопривредних газдинстава и Регистра клијената у Федерацији БиХ као и хармонизацију и интеграцију регистра на државном нивоу у складу са Одлуком о хармонизованим регистрима пољопривредних газдинстава и хармонизованим регистрима клијената БиХ („Службени гласник БиХ“, број 85/07) те приступ подацима из регистра у ФБиХ Министарству пољне трговине и економских односа БиХ.</p> <p>Дана 07.05.2010. године МСТЕО је затражило извјештај од ентитетских министарстава пољопривреде и Одјека за пољопривреду БиХ о предузетим активностима на реализацији мјера за које су напредне. Одговор нисмо добили.</p>	<p>континуирано</p>
<p>23. Приоритетно актурирати и уоволити Оперативне програме ентитета и Брчко Дистрикта БиХ у циљу имплементације Стратешког плана БиХ за хармонизацију пољопривреде, исхране и руралног развоја 2008-2011.</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој, ентитетска министарства пољопривреде.</p>	<p>Министар пољне трговине и економских односа донио је Одлуку о формирању Радне групе за рурални развој која обезбијеђује међуминистарску, међуентитетску сарадњу и координацију стратешког планирања руралног развоја у циљу креирања Стратешког плана руралног развоја БиХ. У оквиру Радне групе за рурални развој формиран је Технички тим са задатком да упореди и усклади мјере руралног развоја у оквиру постојећег програма субвенција у ентитетима БиХ и Брчко Дистрикту БиХ, те припреми процјене о мјерама руралног развоја које би биле обухваћене ИРАКД програмом на државном нивоу. Технички тим је у свом досадашњем раду усгласио мјере, односно дефинисао називе мјера руралног развоја:</p> <p>I оса</p> <ul style="list-style-type: none"> • Инвестирање у пољопривредну механизацију; • Инвестирање у прерађивачке капацитете; <p>II оса</p> <ul style="list-style-type: none"> • Развој агротуризма. 	<p>децембар 2010. година (континуирано)</p>
<p>24. Ускладити мјере руралног развоја у оквиру постојећег програма субвенција у ентитетима и БД БиХ и развити мјере руралног развоја у складу са ЕУ мјерама, подстицати усвајање стандарда квалитета и јачање конкурентности произвођача и боље кориштење и заштити природних ресурса</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој, ентитетска министарства и БД БиХ</p>	<p>Мјере руралног развоја су договорене али нису у потпуности развијене. Направљен је компаративни преглед ових мјера по ентитетима и БД и ради се на припреми приједлога заједничких критеријума. У циљу израде Нацрт Стратегије подршку пружа ЕУ Пројект „Јачање капацитета за програмирање руралног развоја БиХ“ (3Р-ВНКД).</p>	

25.	<p>Интензивно радити на реализацији активности и успостављању органа и структуре у циљу преузимања IPARD фондова-успостављање органа за праћење програма: успостављање система плаћања</p>	<p>МСТЕО- Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој. ентитетска министарства пољопривреде и БД БиХ и друге релевантне институције на државном и ентитетском нивоу</p>	<p>Министар спољне трговине и економских односа лонио је Одлуку о формирању Радне групе за успостављање система плаћања у оквиру IPARD Програма, број 08-02-188/10 од 21.01.2010. године и Одлуку о формирању Радне групе за успостављање Управљачког одбора одговорног за управљање IPARD Програмом, број 08-02-199/10 од 21.01.2010. године, у циљу успостављања IPARD оперативне/их структуре/а у Босни и Херцеговини, неопходне за преузимање фондова ЕУ намијењених за рурални развој када Босна и Херцеговина стекне услове за кориштење истих (добрије статус кандидата за чланство у ЕУ). Чланови Радних група именовани су у складу са достављеним приједлозима напредних институција за пољопривреду, финансије и европске интеграције на државном, ентитетском и нивоу Брчко Дистрикта БиХ.</p> <p>Радне групе успостављене су са задатком да у периоду од шест мјесеци утврде и предложе приједлог модела за успостављањем IPARD оперативне/их структуре/а (IPARD Агенције и Управљачког одбора), узимајући у обзир Уставни оквир у Босни и Херцеговини и друге релевантне законске прописе, као и усклађивање са ЕУ захтјевима. Радне групе нису достигле пуну консензус о приједлогу будуће IPARD оперативне/их структуре/а у Босни и Херцеговини у задатом року. На састанку Радних група одржаном 08.07.2010. године у Бањалуци, Радне групе усвојиле су захтјев да се од министра спољне трговине и економских односа затражи продужење мандата Радних група до краја 2010. године, како би наставили са усмјеравањем активности и услагасили приједлог модела IPARD оперативне/их структуре/а у Босни и Херцеговини, те исти предложили на разматрање Европској комисији и ДГ АGR1-у, с обзиром да је у досадашњем раду постигнут одређени напредак и предложени одређени концепти модела IPARD структуре, које треба даље разматрати и прилагодити ЕУ захтјевима у циљу постизања консензуса о истим. Тренутно, од напредних институција је затражено да потврде постојеће чланове или предложите другог представника испред институције који ће учествовати у раду Радне групе за успостављањем система плаћања у оквиру IPARD Програма и Радне групе за успостављање Управљачког одбора одговорног за управљање IPARD Програмом.</p>	2012. година
-----	--	---	---	--------------

Законом о пољопривреди, исхрани и руралном развоју БиХ („Службени гласник БиХ“, број 50/08) чланом 10. ставом (1) прописано је да су Управне организације у оквиру Министарства спољне трговине и економских односа: Канцеларија за ветеринарство БиХ, Управа БиХ за заштиту здравља биља и Канцеларија за хармонизацију и координацију система плаћања у пољопривреди, исхрани и руралном развоју Босне и Херцеговине.

		<p>Такође, чланом 13. Закона прописује се да у циљу хармонизације система плаћања које обављају најлежни органи ентитета и Брчко Дистрикта БиХ, у сврху подршке мјерама политике у сектору пољопривреде, исхране и руралног развоја, Министарство је одговорно за досљедност, транспарентност и координацију система плаћања. У циљу имплементације наведеног Закона, Министарство је упутило на разматрање и усвајање Савјету министара БиХ, Одлуку о успостављању Канцеларије за хармонизацију и координацију система плаћања у пољопривреди, исхрани и руралном развоју Босне и Херцеговине. Савјет министара Босне и Херцеговине је на 91. сједници одржаној 17.06.2009. године, донио Одлуку о успостављању Канцеларије која је објављена у „Службеном гласнику БиХ“, број 77/09.</p>	
--	--	--	--

Додатно-дио из извјештаја који није саставни дио Приједлога мјера:

УЗЗБ: Управа је покренула активности које се односе на покретање процеса мониторинга кромпир на цијелој територији БиХ на пет штетних организама чиме би се покренуле активности за омогућавања извоза кромпир у земље ЕУ али и у земље окружења. Мониторинг би требао почети од идуће године уколико се обезбијеле средства.